

全运圆梦后 男女足前景却各不同



上海足球“破天荒”地在全运会实现了各项目的大包揽，已然成为一段传奇。不过在光环褪去之后，这批队员以及教练将为自己的下一步征程开始考虑。同样是夺冠，男足的小伙子未来或成为转会市场上的香饽饽，而女足的姑娘们却不得不为自己的生计而发愁。

青年报见习记者 蔡创

成耀东：享受做青训 这批队员成就就会很高

曾经带过中超队，也带过中甲队，如今带着一帮孩子踢球又是什么感受？对此成耀东坦言：“其中的难度丝毫不亚于带职业队。”的确，作为全运会中最为各地看重的一块金牌，U20男足项目夺冠的压力和难度丝毫不低于职业联赛。“但总体来说，跟孩子之间相处起来会容易一点，而带成年队会更累一点，需要经常揣摩他们的内心想法。”成耀东补充道。

作为曾经的甲A名帅，成耀东这些年却一头扎进了青训。从辽宁全运会到天津全运会，他带了两拨队员，八年时间扎根基层，不是都能这样耐得住寂寞的。不过成耀东却坦言，八年时间其实还是太短，“想干好青训，需要十年甚至二十年时间才能见一点成效。希望我带的这两批球员当中，未来能出一些优秀的人才，那会是我最为欣慰的！”

在这一批球员当中，已经有不少好苗子开始涌现，像刘若钺、魏震、张

华晨、高海生、陈彬彬都已经有了中超的出场经历，像胡靖航已经在河南建业打上了主力，“这批球员，算是目前国内同年龄段中最为优秀的了，在明年中超新政进一步推广的背景下，相信他们会获得更多的出场机会，有了比赛的锻炼，我相信他们的能力还会取得突飞猛进的提高。”

而随着此次国足冲击世界杯失败，国家队重心也将会往下一届世界杯转移，届时国足也将开始迎来换血，再加上中超新政使得内援尤其是U23球员的身价暴涨，这批队员无论是从个人荣誉还是收入方面，都将迎来一个契机。

孩子们未来的表现，成耀东已经开始憧憬，但对于自己的前景，他则表示暂时还没想好，“这段时间压力挺大，先好好休息一下吧，不过未来肯定还会继续做教练。”至于重返职业足坛还是继续带青训，成耀东表示先走一步看一步吧：“如今足球的大环境很好，上海对于青训这一块很重视，体制、协助和后勤保障也都到位，说实话我也挺享受扎根青训的

感觉。但也不排除重返职业队的可能，总之到时候再看吧。”

水庆霞：尊重球员退役 望金牌提高女足关注度

5:1，上海U20女足轻松战胜东道主捧起了这块金牌，但水庆霞和她的队员们都清楚，她们的夺冠历程并没有比分上呈现的那样轻松，对于未来，依然充满了未知。

上届全运会，水庆霞带领的上海U18女足无缘四强，那时，泪水与压抑写在了每个人的脸上。在今年年初职业化探索失败后，上海女足则不得不再次回归体制内，而全运会夺冠则是他们最重要的一个目标。为了锻炼和提升本土球员的实力，在江苏、长春、权健等许多女超俱乐部都大手笔购入外援的同时，上海女足一直坚持不买外援的政策，就是为了全运会这个目标。“我们今年的任务，最主要的还是全运会。”水庆霞表示。

不过在赢下冠军，圆了金牌梦，短暂的欢声笑语之后，女足姑娘们却

不得不继续为自己的生计而发愁。

赛后，27岁李佳悦说自己还会继续踢下去，但半决赛打入制胜球，今年年仅25岁的张馨却说自己已经有了退役的想法。对此主教练水庆霞也是直言不讳地谈到了自己的担忧，“很多队员全运会后就不踢了，她们其实年纪也不是很大，我觉得蛮可惜的。如果说全运会结束以后大家能够再踢几年球的话，她们对足球的感觉，对足球的理解力上面会更好。”

不过对此现状水庆霞也表示只能尊重她们的决定，对于未来她则希望这枚金牌能够唤起更多的人来关注女足：“这次全运会我看有不少球迷来为我们呐喊助威，说实话挺欣慰的，但我希望在未来的女足联赛也能有包括观众、企业以及社会的关注，并提供一些实质性的帮助，这样女足的生存现状才能够得到改观，不会再有球员在25岁这样一个黄金年龄就要去考虑退役的问题。”

而如今上海女足也是在积极探索，在目前情况下如何留住运动员。比如让女足球员一边训练，一边读书，进行职业技能的学习和培养；为退役球员安排合适的工作，提供好的出路。这些都是为了让队员们安心踢球，能够继续自己心爱的足球事业。

对于未来的安排，水庆霞表示：“先放三天假，然后回来还要继续备战联赛，对于那些有退役想法的队员，希望她们能坚持把今年剩下的联赛踢完，这对于我来说也同样。至于以后的事情，等以后再说吧。”



翱翔

新闻资讯 第一时间



每日为您推荐精彩资讯

广告